
KONSPEKT LEKCJI 

 

1. Temat 3:  WYBRANE ZAGADNIENIA OPERACYJNE 

 

2.   Prowadzący: 

 

1. Cele lekcji: 

Po zakończeniu lekcji uczeń powinien umieć: 

- wymienić i stosować podstawowe akty prawne z zakresu ochrony przeciwpożarowej, 

- opisać zasady tworzenia jednostek operacyjno-technicznych, 

- prowadzić dokumentację dotyczącą działań szkoleniowych i operacyjnych OSP, 

- zapewnić utrzymanie gotowości bojowej OSP, 

- zapewnić warunki właściwej eksploatacji sprzętu, 

- przedstawić obowiązki, uprawnienia i zakres odpowiedzialności naczelnika OSP, 

- scharakteryzować funkcjonowanie odwodów operacyjnych. 

 

4. Metoda pracy: wykład, pogadanka. 

5. Organizacja zajęć: zbiorowa, system klasowo-lekcyjny. 

6. Miejsce pracy: sala wykładowa, klasa szkolna, świetlica. 

7. Środki i dydaktyczne urządzenia techniczne: 

- rzutnik pisma, foliogramy, 

- rzutnik multimedialny z monitorem i przygotowaną prezentacją, 

8. Czas lekcji – 4 godz. (180 minut). = 2 x 90 min. 

 

Zagadnienia szczegółowe Uwagi Czas [min.] 

1. 2. 3. 

Część wstępna: 

- przyjęcie meldunku, zapisy w dzienniku zajęć, 

podanie tematu i celu lekcji. 

Pogadanka wstępna: 

- organizacja organów rządowych i samorządowych za-

rządzania państwem, 

- rodzaje zagrożeń wymagające udziału różnych 

 

 

 

Pogadanka 
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podmiotów ratowniczych, 

- organizacja OSP, cele, zadania. 

 

 

 

 

Część zasadnicza: 

- jednostki operacyjno-techniczne OSP, 

- gotowość bojowa 

- przygotowanie ludzi, 

- przygotowanie sprzętu, 

- inspekcje gotowości bojowej, 

- odwody operacyjne. 

Wykład, pogadanka 

 

 

Foliogramy, zdjęcia, 

Prezentacja 

multimedialna 
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Synteza materiału: 

Jednostkę operacyjno-techniczną powołuje Zarząd OSP 

na wniosek jej naczelnika. Zarząd też ustala dla niej regu-

lamin organizacyjny. Nadzór i kierowanie JOT sprawuje 

naczelnik OSP, czuwający zarazem nad utrzymaniem 

gotowości bojowej. 

 

Odwody operacyjne stanowią uformowane w podod-

działy i oddziały siły i środki KSRG, przewidziane do 

działań podczas akcji ratowniczych, których charakter i 

rozmiary przekraczają możliwości potencjału ratowni-

czego powiatu i województwa. 
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Zakończenie lekcji; 

- podanie materiałów źródłowych i wskazówek do 

samokształcenia. 
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